Elterninformation zur Schulöffnung 
ab 18. 05. 2020

Liebe Eltern! Liebe Erziehungsberechtigte!

Wie vom Bildungsministerium und der Bildungsdirektion vorgegeben, erfolgt ab Montag, 18.5.2020, der Unterricht im Schichtbetrieb. 
Grund dafür ist das Verdünnungsprinzip – es gewährleistet, dass jeden Tag nur die Hälfte der Schüler in der Schule ist und so der notwendige Abstand in den Bussen, im Schulhaus und in den Klassen eingehalten werden kann. 


Generelle Maßnahmen:

· Alle Kinder müssen in den Bussen und im Schulhaus einen Mund -und Nasenschutz tragen. Während des Unterrichts kann dieser abgenommen werden, muss aber beim Verlassen der Klasse wieder aufgesetzt werden. Bitte geben Sie Ihrem Kind auch eine Ersatzmaske mit.

· Bitte informieren Sie Ihre Kinder, dass der Abstand von 1 Meter auch an den Haltestellen, besonders im Bus beim Ein- und Austeigen, einzuhalten ist und sie nicht drängen oder sich gar zur Begrüßung oder Verabschiedung umarmen sollen. 

· Kinder mit Krankheitssymptomen wie erhöhte Temperatur, Husten, Schnupfen, Halsschmerzen, Bauchschmerzen, Übelkeit sollen bitte zu Hause bleiben, sie werden nicht zum Unterricht übernommen. Wenn im Verlauf des Vormittages Krankheitssymptome dieser Art auftreten, sind die Kinder umgehend von den Eltern abzuholen. Der Hausarzt muss zur weiteren Abklärung kontaktiert werden.

· Die Schule öffnet wie gewohnt um 07:10 Uhr. Die Kinder werden grundsätzlich einzeln ins Gebäude gelassen. Die anderen Kinder warten in vorgegebenem Abstand vor der Schule. Die einzelnen Schulstufen bekommen alle einen eigenen Zugangsbereich – siehe Plan. Auf dem Boden gibt es Markierungspunkte, auf die sich jeweils ein*e Schüler*in stellt. Kontrolliert wird das durch jeweils eine Lehrperson vor der Schule. Es werden sofort die Hände desinfiziert und die Schüler suchen direkt ihre jeweilige Klasse auf, wo sie von einem Lehrer empfangen werden und sich gründlich die Hände waschen.

· Zusammenfassungen der Verhaltensregeln vor dem und im Schulgebäude sowie im Klassenzimmer können Sie im Anhang auf A4-Postern finden.




Schulbetrieb:



· Der Schulbetrieb bis Schulschluss dauert von Montag bis Donnerstag jeweils 6 Stunden, am Freitag 5 Schulstunden. 

· Der Nachmittagsunterricht sowie der Turnunterricht und Chor entfallen. Für Turnstunden am Vormittag gibt es Ersatzunterricht. In Musik gibt es nur theoretischen Unterricht.

· Der Unterricht findet in Gruppen A und B statt. Das soll die Dichte der anwesenden Personen in der Schule reduzieren. Die jeweiligen Einteilungen pro Klasse entnehmen Sie bitte vom Plan, welcher Ihnen bereits von den Klassenvorständen übermittelt wurde. 

· Der Stundenplan bleibt grundsätzlich so, wie er vor der Corona-Krise war. 

· Schüler*innen, die keiner Risikogruppe angehören, sich aber aufgrund der aktuellen Situation psychisch nicht in der Lage sehen, dem Unterricht beizuwohnen, gelten als entschuldigt. Sie können den Lernstoff, der in der Schule unterrichtet wird, eigenständig nachholen (analog zu jener Vorgangsweise, wenn eine Schüler*in erkrankt und den versäumten Stoff nachholen muss).

· Deutschförderkurse und MIKA-D Testungen finden statt.

· Für die 1. und 2. Klassen wird es eine 15 Minuten-Pause um 9.10 Uhr geben, wobei die Schulstufen auf Innenhof und Pausenhof aufgeteilt werden. Für die 3. und 4. Klassen gibt es die Hofpause wie gewohnt um 11.05 Uhr. Auch in dieser Pause werden die Schulstufen auf Innenhof und Pausenhof aufgeteilt.

· Die Fenstertage nach Christi Himmelfahrt und Fronleichnam werden als Schultage genutzt.

· Sprechstunden finden bis zum Schulschluss nur telefonisch zu den bekannten Sprechstunden statt.

· Schulveranstaltungen jeglicher Art entfallen bis Schulschluss.









Leistungsfeststellung:


Die Wochen nach der Wiederaufnahme des Schulbetriebes dienen der gezielten Vorbereitung auf die nächsthöhere Schulstufe und der Absicherung des erreichten Lernstandes.


Für die Semester- und Jahresbeurteilung werden zudem folgende Leistungen berücksichtigt:

· Mitarbeit:
- in die Unterrichtsarbeit eingebundene mündliche, schriftliche und 
  praktische Leistungen
- Leistungen im Zusammenhang mit der Sicherung des Unterrichtsertrages
  einschließlich der Bearbeitung von Hausübungen
- Leistungen bei der Erarbeitung neuer Lehrstoffe
- Mitarbeit im Rahmen des Heimunterrichtes („Distance learning“)
 
· Schularbeiten finden keine mehr statt, punktuelle Leistungsfeststellungen können vorgenommen werden.

· Halbjahresnoten sind die Grundlage (Achtung bei den Schüler*innen, die ein „Nicht genügend“ hatten und auch jetzt keine entsprechende Mitarbeit / Erledigung der Arbeitsaufträge erbringen)


Sollten Sie Fragen, Anliegen, Bedenken oder Sorgen haben, melden Sie sich bitte entweder bei den Klassenvorständen oder unter nms.kindberg@kindberg.at bei der Schulleitung. 
Wir versuchen den Schulbetrieb so zu führen, dass die Kinder bis Schulschluss in einer sicheren Umgebung gut betreut lernen können.

Ich wünsche Ihnen und Ihren Familien alles Gute, weiterhin Gesundheit und hoffe, dass wir auch an diesen Herausforderungen „gemeinsam wachsen“ werden.


Die Schulleitung und 
das Lehrer*innen-Team
der NMS Kindberg
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